

MUNKÁSÓRSÉG

XIII. KER. „KILIÁN GYÖRGY” ZÁSZLÓALJ

PARANCSNOKSÁG

Budapest, XIII., Teve utca 6-8.

Telefon: 201-012, 201-318

Budapest, 1962. május 9.-én.

Íktató szám: 075 / 19.62

" T I T K O S ! "

Magyar Szocialista Munkáspárt Budapesti Bizottsága
Párt és Tömegszervezetek Osztálya,
Gelencsér elvtárs részére,

B u d a p e s t .

Tárgy: Jelentés az 1962. május 5-6.-án végrehajtott Zászlóalj operációról.

A Munkásórség Budapesti Parancsnoka a Zászlóalj részére 1962. május 5.-én 13.30 h.-kor adta ki a harcrendelkezést. A kézhezvétel után távbeszélőn a törzs részére riadót rendeltem el 13.35 h.-kor. A törzs az előírt 60 perc alatt 95 %-os megjelenéssel harckész volt. A törzs részére a tájékoztatást 14.45 h.-kor tartottam meg. A törzs ezután hozzákezdett a munkához. Ekkor hibát követtem el, mert az előzetes intézkedés kiadásánál a szd. parancsnokok felé nem intézkedtem, hogy alegységeiket készítsék fel a harcfelelő feladat végrehajtására. Ezt abból a megfontolásból tettem, hogy a parancs szerint nem volt szabad az állományt riadóképzésbe helyezni.

A személyi állomány részére a riadót 19.10 h.-kor rendeltem el. Az alegység-parancsnokokat távbeszélőn, a megadott fedőnévvel riadóztatták. Előfordult pl. a III.sz.d.parancsnokánál, hogy nem tudta, mit jelent a 13-13 és félreértette a riadó-parancsot. A szd. azonban a legnagyobb létszámmal jelent meg /117 fő/.

Más alegységeknél nem tudták elérni a parancsnokokat, mivel azok lakásán nincs telefon. Több alegységnél a riadót közvetlenül végrehajtó szakasz-parancsnokok nem voltak odahaza.

Általános jelenség volt, hogy szombat lévén - minden előzetes intézkedés nélkül - igen sok elvtárs nem tartózkodott lakásán. Ennek következtében a riadóláncok megszakadtak; sok elvtársat nem találtak odahaza, sőt a kiértesítőket sem találták. A gépkocsik felhasználása sem hozta meg a kívánt eredményt, mert nem találták meg az elvtársakat. Többen odahaza voltak, de nem kaptak értesítést, mert az őket értesítő munkásőrök nem voltak találhatóak. Mivel a létszám nem volt megfelelő, a tervezettnél 90 perccel később indultunk ki az operáció körzetébe.

A menetnél a részünkre kijelölt utvonalon rendkívül rossz volt; poros, rossz uton, falvakon keresztül vezetett. Nehezítette a helyzetet, hogy bár a gépkocsivezetőket eligazítottuk, egyikük sem tartotta be az előírást és megállt, dolgát végezni. Ennek következtében a mögötte haladó kocsik is megállni kényszerültek, és hogy az oszlopot utolérjék, meg nem engedett sebességgel

hajtottak /70-80 km/. Itt hibás volt a gépkocsiparancsnok is. Végül is az oszlopot megállítottuk és rendeztük.

A feladat végrehajtásánál a III. szd. által blokkírozott területen nem volt egy szakasz lezárva, csak később - Földes elvtárs személyes parancsára - zárták le a területet. A blokkírozó csoport parancsnoka jelentette a blokkírozás megtörténtét, de nem volt teljes a blokkírozás. Azután engedélyt kapott a kutató csoport parancsnoka a kutatás megkezdésére.

A kutatók túl gyorsan kutatták át a terepet.

Bevonulás előtt a megindulási helyen az alegységparancsnokokkal létszám ellenőrzést tarttattunk és mégis kinn maradt három elvtárs.

A bevonulás rendben, fegyelmezetten történt.

Budapest, 1962. 05. 9.



Osabai Gyula

/: Osabai Gyula :/
M.Ö. 13. Zj. pk.